Volumen von Prismen  Ubungsblatt

. Lose die Klammern auf und vereinfache:

a) 8a— (3 —a)? b) 8zy — (3x — 2y)? ) (32— 4)?
. Lose die Gleichungen:
r x
a) {1;2_({1,‘—4)2:8 b) (.%'—1)2—(.’1,'—3)(,’1,'+3):—2 C) 1_325

. Das Prisma hat die Kantenldngen: (in c¢m)
a=3, b=4, ¢c=5, d=09.

Berechne die Oberfldche, das Volumen und
die Gesamtkantenlénge. c
Schreibe zuerst eine Formel mit Buchstaben auf.

. Welches Volumen hat ein Wiirfel, dessen Oberfliche 294 e¢m? betrigt?

. Das quaderformige Glasgefafl hat die Hohe h = 30 cm,
die Kantenlénge der quadratischen Grundfliche betréagt 14 cm.

a) Wie viel Liter Wasser enthélt das GefiB, falls es bis zum Rand gefiillt wird?
)

o

Berechne die Einfiillhohe, wenn 3,5 Liter in das Gefifl gegossen werden.

o

) Wie gro8 ist die Einfiillhohe, wenn das Gefa nur zu 80 % gefiillt ist?

Q.

) In das zunéchst leere Gefafl wird Wasser mit der konstanten Zuflussrate von
0,5 Liter pro Minute gegossen. Wie hoch ist der Fliissigkeitsspiegel nach
3 Minuten?

e) Welche Zuordnung beschreibt die Hohe des Fliissigkeitsspiegels
in Abhéngigkeit von der Zeit? Zeichne den Graphen.

. a) Ermittle das Volumen des Prismas.

b) In das zunichst leere, senkrecht stehende Prisma wird Wasser
mit der konstanten Zuflussrate von 5 em? pro Minute gegossen.
Wie hoch ist der Fliissigkeitsspiegel nach 4 Minuten?

2cm
c) Welche Zuordnung beschreibt die Hohe 1 5:Cm
des Fliissigkeitsspiegels in Abhéngigkeit von der Zeit? ’| 10 em
d) Nur a soll verédndert werden. Wie grofi miisste a l
a=>5cm

gewihlt werden, damit das Volumen des Prismas 100 cm? betrigt?
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Ubungsblatt

7. Lose die Gleichung: (z —7)(z +7) — (x — 7)% = 14

8. Ein Prisma hat die nebenstehende Grundfliche (Angaben in cm).
Die Hohe betrigt h = 12 cm.

a) Berechne das Volumen und die Oberfléche.
Schreibe zuerst jeweils eine Formel mit Buchstaben auf.

b) In das Prisma wird Wasser mit der konstanten Zuflussrate von
8 em? in jeweils 2 Minuten gegossen.
Nach welcher Zeit ist das Gefaf gefiillt?

c) Wie miisste die Hohe h gew#hlt werden, damit das Gefa8
schon nach einer Stunde gefiillt wére?

9. In ein quaderférmiges Becken fliefit Wasser. Die Zuordnung y = %x + 10
beschreibt die Hohe (in e¢m) des Fliissigkeitsspiegels in
Abhéngigkeit von der Zeit (in Minuten). Nach einer Stunde ist das Becken gefiillt.
Nach welcher Zeit ist das Becken zu 80 % gefiillt? (algebraisch)
Erldutere auch deinen Lésungsweg.
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Ubungsblatt Loésungen

. Lose die Klammern auf und vereinfache:

a) 8a— (3—a)? b) 8zy — (3x — 2y)? c) (37— 4)?
— 140 — 9 — a? — 20zy — 922 — dy? = Zca? — 20+ 16
. Lose die Gleichungen:
1
a) 22— (z—4)2 =8 b) (z—12—(z-3)(z+3)=-2 < %-%:5
z =3 z=0 z =10
. Das Prisma hat die Kantenlédngen: (in cm)
a=3, b=4, ¢c=5, d=09.
O = ab+ cd + ad + bd = 120 cm?
a
= %b -d =54 cm? ¢
K =2(a+b+c)+3d=5lcm f
b
. Welches Volumen hat ein Wiirfel, dessen Oberfliche 294 ¢m? betrigt? a=7 V=343 cm?

. Das quaderformige Glasgefafl hat die Hohe h = 30 cm,
die Kantenlénge der quadratischen Grundfliche betréagt 14 cm.

a) V =a%-h=>5880cm? =588 Liter
b) a?-h* =3500 (em3) = h*=179cm
c) 80% von 30 e¢m sind 24 cm.

o,

)V =3-500cm? = 1500 cm?
a?-h* = 1500 (cm3) = h* =T7,65cm

e) Nach einer Minute betrégt die Hohe 2,55 cm.
y=255x

.a) V=525cm3
a+b
2
c) Nach einer Minute betrigt die Hohe 0,95 c¢m.

y=09z
a+b
2

“h-h*=5-4(cm3) = h*=38cm

~h-H =100 (cm®) = a=11,3cm
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Ubung  Losungen

7. Lose die Gleichung: (z —7)(z +7) — (x —7)?> = 14 r =38

8. Ein Prisma hat die nebenstehende Grundfliche (Angaben in cm).
Die Hohe betriagt h = 12 cm.

a) Berechne das Volumen und die Oberfléche. V=b-d-h, O=2-(bd+ ah+ bh)

Schreibe zuerst jeweils eine Formel mit Buchstaben auf. V =288cm?, O =312cm?
b) In das Prisma wird Wasser mit der konstanten Zuflussrate von

8 em? in jeweils 2 Minuten gegossen.

Nach welcher Zeit ist das Gefifi gefiillt? 2%:8 -2 =72 (Min.)
c) Wie miisste die Hohe h gewéhlt werden, damit das Gefi8

schon nach einer Stunde gefiillt wére? V=240cm3, b-d-h*=240 = h*=10cm

9. In ein quaderférmiges Becken fliefit Wasser. Die Zuordnung y = %x + 10
beschreibt die Hohe (in e¢m) des Fliissigkeitsspiegels in
Abhéngigkeit von der Zeit (in Minuten). Nach einer Stunde ist das Becken gefiillt.
Nach welcher Zeit ist das Becken zu 80 % gefiillt? (algebraisch)
Erldutere auch deinen Lésungsweg.

Nach 60 Min. betriigt die Fiillhohe y = £ - 60 + 10 = 34 (cm),
hiervon 80% sind 27,2 cm.

Ansatz: %x +10 = 27,2
— 1z =43 (Min.)
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